

Наша Жизнь

Издаётся с 20 ноября 1931 года

ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА

31 августа
2022 года
СРЕДА
№ 70 (10895)

Выходит 2 раза в неделю:
среда, суббота

Цена 12 руб. 58 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

Поздравления

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём знаний! Начало учебного года для педагогов, каждой семьи со школьниками и студентами – это особый период. После летнего отдыха ребята и взрослые включаются в процесс обучения. Но наиболее волнительная пора, конечно, у первоклассников.

В этом году в Тюменской области чуть более двадцати шести с половиной тысяч детей впервые сядут за парты. А всего школы примут почти 243 тысячи учеников. Каждый год в нашем регионе увеличивается их число. Поэтому на протяжении последних лет и в ближайшие годы строительство современных школ остаётся приоритетной задачей. Эта программа инфраструктурного развития – одна из самых объёмных среди всех областных программ. Стало доброй традицией ежегодно открывать новые образовательные учреждения. 1 сентября 2022 года не исключение, например, новоселье состоится в поселке Богандинский Тюменского района. Знаковым событием станет и запуск в Тюмени центра «Новое поколение» – регионального аналога знаменитого «Сириуса».

Дорогие ребята!

Пусть новый учебный год подарит вам только положительные эмоции, вдохновит вас на победы и достижения в учёбе, творчестве и спорте, обогатит знаниями и полезными навыками, а поддержка родителей и педагогов поможет вам добиться всех намеченных целей.

Уважаемые педагоги!

Желаю вам терпения, творческого азарта, новых идей и профессионального роста, гордости за своих учеников и взаимопонимания с их родителями.

С праздником! Удачи, здоровья и всего самого доброго!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые учителя,
ученики и родители,
уважаемые ветераны
педагогического труда!

Первое сентября – это день ожиданий, радости надежд и хлопот, праздник каждого из нас, потому что с ним связаны особые воспоминания о школьной поре, годах детства и юности, любимых учителях.

Хочу выразить особую признательность ветеранам педагогического труда, всем работникам образования за профессионализм и искреннюю любовь к своему делу, за заботу о детях. Школьникам и студентам желаю настойчивости в овладении знаниями, а родителям чувства гордости за своих детей.

Владимир УЛЬЯНОВ
депутат Тюменской
областной думы,
член депутатской фракции
«Единая Россия»

Погода в Казанском
Gismeteo
прогноз погоды

1 сентября – День знаний Лёгкой дороги к знаниям, ученики!



Пусть первый день осени для Руслана и Арианы Сагандыковых станет началом интересных открытий и впечатлений в мире знаний

Торжественные линейки, посвящённые Дню знаний, пройдут во всех образовательных учреждениях Казанского района. В 2022/23 учебном году в школах будут обучаться 2780 ребят, в том числе 263 первоклассника. Ариана Сагандыкова в их числе. Девочка с нетерпением ждёт 1 сентября. Для неё начинается увлекательное путешествие во вселенную знаний и открытий. Брат Руслан пойдёт в третий класс. Дети весёлые, энергичные, занимаются в различных кружках и секциях, будем надеяться, что школа станет для них вторым домом, как и для многих учеников нашего района.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

Поздравление

Дорогие педагоги
и родители, школьники
и студенты!

Уважаемые жители
Казанского района!

От всей души поздравляю вас с Днём знаний и началом нового учебного года!

С первым днём осени мы встречаем новый учебный год. Для каждого он связан с особыми чувствами и запоминающимися событиями. Для школьников и студентов он наполнен ожиданиями интересных открытий и впечатлений, для взрослых ассоциируется с самыми теплыми воспоминаниями о счастливой поре детства и юности.

Особенно хочется поздравить в этот день первоклассников и их родителей. День знаний для вас – начало увлекательного и сложного пути в мире образования. Впереди ждёт не только множество ярких моментов, но и большое число задач, решение которых потребует от вас терпения, внимания и нацеленности на результат. Уверена, что вы сможете преодолеть все трудности с помощью педагогов. Именно учителя начальных классов создают фундамент, на котором в дальнейшем будут расти знания и умения учеников старшей школы.

Сегодня в нашем районе созданы все условия для получения качественного образования. В учебных учреждениях накоплен богатейший педагогический опыт. Профессиональная мудрость и закалка старшего поколения преподавателей сочетается с инициативностью и новыми подходами к обучению от молодых специалистов. Учителя служат для своих учеников ориентиром в мире знаний, прививают им интерес к учёбе, воспитывают в них ответственность и трудолюбие, морально-нравственные качества.

Хочу поблагодарить педагогов нашего района за неравнодушное отношение к своему труду, отзывчивость, стремление создать из каждого ученика независимую, творческую, увлечённую личность.

Будущее нашей страны, области и района зависит от совместных усилий педагогов и родителей в вопросе воспитания нового поколения. Нашим детям и внукам предстоит продолжить историю, сохранить и преумножить созданное предыдущими поколениями.

В этот день желаю всем родителям и учителям доброго здоровья, исполнения намеченных планов, благополучия, энергии и оптимизма! Учащимся интересных и плодотворных занятий, новых знаний и умений, яркой школьной и студенческой жизни!

С праздником! С Днём знаний!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

01.09 четверг	скорость ветра 4 – 6 м/с, С/З	02.09 пятница	скорость ветра 5 – 7 м/с, Ю/З	03.09 суббота	скорость ветра 5 – 7 м/с, Ю/З
+31	+18	+33	+20	+18	+9

Поздравление

Дорогие педагоги и родители, школьники и студенты!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с Днём знаний!

1 сентября открывают свои двери учебные учреждения, готовые принять каждого, кто стремится в мир знаний и удивительных открытий.

Это праздник, которого ждут учащиеся, педагоги, родители и с особым трепетом – первоклассники. Желаю всем учащимся легко и с энтузиазмом осваивать школьные предметы, получать новые знания. Ведь образование – важнейшая составляющая в жизни каждого. Только интеллектуально развитый, образованный человек сможет добиться успеха и признания в современном обществе, достичь профессиональных высот.

Выражают слова искренней благодарности всем наставникам, специалистам сферы образования за их самоотверженный труд, душевную щедрость и теплоту. Вы способны зажечь в учениках тягу к учёбе, разить в ребёнке умение думать, анализировать, сопререживать, добиваться поставленных задач.

Уважаемые педагоги и родители, школьники и студенты! Пусть новый учебный год для каждого из вас будет интересным, незабываемым и счастливым. Пусть волеются в жизнь самые смелые замыслы. Успехов вам, здоровья и уверенности в своих силах! С праздником!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

АНОНС

С Божьей помощью

В субботу, 3 сентября, в 10 часов в казанском храме Святителя и Чудотворца Николая будет проводиться молебен на начало нового учебного года.

На него приглашаются учащиеся, учителя и их родные.

Соб. инф.

ПАМЯТЬ

Вечная слава герою



26 августа в селе Казанском состоялось прощание с Владимиром Числовым, погибшим в ходе спецоперации на Украине.

Владимир Числов был военно-служащим контрактной службы мотострелкового полка, входившего в состав Дальневосточного военного округа. С марта текущего года находился на территории Украины, участвуя в специальной военной операции. При выполнении поставленных задач всегда проявлял мужество и геройство. В результате наступательных действий под артиллерийским огнём он получил множественные осколочные ранения, несовместимые с жизнью. Указом Президента Российской Федерации Владимир Владимирович Числов представлен к ордену Мужества посмертно.

Похоронен Владимир Числов со всеми воинскими почестями на казанском кладбище.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ

АКТУАЛЬНО

Мы новый дом построим

331 семья потратила материнский капитал на строительство или реконструкцию дома в 2022 году

С начала этого года распорядились материнским капиталом на строительство или реконструкцию частного жилого дома больше трёхсот семей в Тюменской области. Пенсионный фонд перечислил 98 миллионов рублей жителям тюменского региона. Средства выделялись на строительство нового жилья, расширение имеющейся жилплощади либо на компенсацию понесённых затрат по строительству или реконструкции.

Использование материнского капитала при строительстве дома осуществляется в два этапа. В начале на счёт владельца сертификата поступает половина имеющейся сум-

мы материнского капитала. Оставшиеся средства перечисляются после выполнения основных работ по возведению или реконструкции дома. В случае, если работы выполняет подрядная организация, средства перечисляются ей напрямую, причём сразу всей суммой.

Стоит отметить, что пристроить к дому нежилое помещение в виде сарая или гаража на средства материнского капитала нельзя, поскольку это не будет улучшением жилищных условий. Что касается таких работ, как замена крыши, окон или подведение коммуникаций, то они могут осуществляться в рамках реконструкции дома, но

только если при этом увеличивается жилая площадь. В таком случае семья сможет использовать материнский капитал.

Напомним, что средства на строительство жилья выделяются, когда ребёнку, давшему семье право на материнский капитал, исполнилось 3 года. Исключением является уплата первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, а также направление средств на их погашение. В этом случае воспользоваться капиталом можно сразу после рождения или усыновления ребёнка.

Пресс-служба
ОПФР по Тюменской области

ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС

Заболевших стало больше

За минувшие выходные COVID-19 заболели 2033 жителя Тюменской области. Это на 70% больше, чем в предыдущие выходные. На 27 августа коронавирус был подтверждён у 932 пациентов, а 28 числа – ещё у 1101 человека, сообщает оперативный штаб Тюменской области.

Среди заболевших – 277 детей. Это практически каждый восьмой инфицированный. На ИВЛ в моногоспиталях находятся шесть человек. Количество коек в специальных отделениях увеличено до 150. Свободными в воскресенье оставались

17 коек. Всего под наблюдением медиков сейчас находятся 6,6 тысячи тюменцев.

Отметим, что по сравнению с предыдущими выходными число заболевших коронавирусом в регионе выросло на 70%, за 20 и 21

августа было 1193 положительных диагноза.

По данным областной больницы № 14 в селе Казанском, на 29 августа в районе зарегистрировано 42 новых случая заражения коронавирусом. Из них 38 взрослых и 4 детей получают амбулаторное лечение на дому. Из общего числа заболевших 15 человек старше 65 лет, одна беременная женщина.

Информацию подготовила
Надежда ДОГОТАРЬ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ЗДОРОВЬЕ

Горячая линия

«Ростелеком Контакт-центр» напоминает, что на базе номера 8-800-2000-112 действует общероссийская горячая линия по коронавирусу. Она организована в партнёрстве с АНО «Национальные приоритеты» в рамках проекта Стопкоронавирус.РФ – федеральной кампании по информированию населения о Covid-19, мерах профилактики и борьбы с ним.

Число ежедневно выявляемых пациентов с коронавирусом в Рос-

сии растёт с середины лета. С 25 июля по 25 августа 2022 года заболеваемость увеличилась более чем в пять раз. В сложившейся эпидемиологической обстановке необходимо организовать оперативный доступ к актуальной и своевременной информации для граждан.

Специалисты «Ростелеком Контакт-центра» активизировали работу горячей линии, обновили протоколы системы управления знаниями. В круглосуточном режи-

ме операторы отвечают на вопросы граждан о симптомах заболевания, необходимых процедурах при возвращении в РФ из-за рубежа, предоставляют статистику заболевших и выздоровевших. Кроме того, на горячей линии можно записаться на вакцинацию в любом населённом пункте страны. В пиковую нагрузку в пандемию к работе привлекались до 500 операторов. Всего за 2020 – 2021 годы на горячую линию по коронавирусу поступило свыше 5 млн. обращений.

По материалам
ИА Тюменская линия

ДЕЛА АГРАРНЫЕ

Хороший урожай

В Казанском районе собрали урожай с одной трети посевных площадей

По информации районного управления по развитию АПК к концу августа полеводы убрали 35 процентов площадей ярового сева. Средняя урожайность колеблется от 23 до 25 центнеров с гектара в зависимости от культур.



Аграрии Казанского района демонстрируют высокие темпы уборочных работ

ное ведомство, хлебные наделы сегодня дают в среднем по области 28 центнеров с гектара. В прошлом году этот показатель составлял 15 ц/га, а в 2020 – 21 ц/га. Лидерами жатвы в уборочной кампании «Урожай-2022» можно назвать хлеборобов Упоровского, Казанского, Исетского и Бердюжского районов, где обмолочено треть и более посевных площадей зерновых

и зернобобовых. Высокую урожайность демонстрируют аграрии Исетского района – 36 центнеров с гектара, Ишимского – 35 ц/га, Абатского и Заводоуковского – по 33 ц/га, Ялуторовского – 32 ц/га, Юргинского 31 ц/га и Упоровского – 30 ц/га. Намолочено почти полмиллиона тонн зерна нового урожая.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Внесите предложения

В обсуждении, касающемся строительства межвузовского кампуса в Тюменской области, приняли участие 20 502 человека. На первом этапе были собраны все предложения. Сейчас каждый выбирает идею. 73% пользователей предлагают построить в нём бюджетное кафе, 61% – за спортивно-оздоровительный комплекс, за парковую зону проголосовало 57%. Среди популярных предложений – музей технологий, океанариум, планетарий, смотровые площадки и современные учебные аудитории.

По словам губернатора Тюменской области Александра Моора, все предложенные идеи интересны, они могут сделать пространство тюменского кампуса уникальным. Эта непростая задача для архитекторов, которые должны учесть их в проекте.

Внести свои предложения по строительству межвузовского кампуса можно на сайте тюменский-кампус.рф.

Проверка отопительных систем

Ежегодно на территории Казанского района осуществляется подготовка котельных и отопительных систем к отопительному сезону. Эксплуатирующей организацией МУПЖКХ Казанского района произведена промывка отопительных систем реагентами, при необходимости выполнялась химическая или механическая чистка котлов. Кроме этого, проводился необходимый ремонт и ревизия теплоизолированных оборудования, трубопроводов и запорной арматуры, газового оборудования, дымоотводящих устройств. Приборы учёта проходят государственную метрологическую поверку. Так, в текущем году были сделаны работы по капитальному ремонту котельных № 30, № 31 в селе Дубынке, которые отапливают социально значимые объекты. Установлены контрольно-измерительные приборы и автоматика, насосы, газовое оборудование, заменены котлы, дымовые трубы, трубопроводы и запорная арматура системы отопления, водоотведения, внутреннего газоснабжения, выполнены общестроительные работы (замены окна, двери, выполнен ремонт крыши, отремонтирован пол). После завершения ремонтных произведены пусконаладочные работы.

День открытых дверей

Занятия в кружках или секциях – это способ организации досуга ребёнка, благодаря которым школьники могут не только с пользой провести свободное время, но и развивать свои творческие или физические способности.

В Казанском районе в каждой школе есть кружки. Работает детская школа искусств, центра развития детей, детско-юношеская спортивная школа. Здесь каждый ребёнок найдёт себе занятие по душе.

20 августа в центральном парке педагоги Казанского центра развития детей провели день открытых дверей. Родители и дети узнали о творческих объединениях центра, познакомились с педагогами, которые подробно рассказали о кружках и движениях, которые работают в центре. Все желающие познакомились с выставкой декоративно-прикладного творчества. Ребята приняли участие в различных мастер-классах, после которых записались в понравившиеся кружки.

Информацию подготовила
Надежда ДОГОТАРЬ

НА КОНТРОЛЕ

Вверх по течению

Сотрудники рыбоохраны и ГИМС провели рейд по реке Алабуге

Подобные профилактические мероприятия направлены, прежде всего, на соблюдение правил безопасности пребывания на воде и сохранение водных биологических ресурсов. По словам государственного инспектора Ишимского отделения ГИМС по Тюменской области Анатолия Винярских, рейды с участием представителей средств массовой информации позволяют заострить внимание граждан на том, как необходимо вести себя на водных объектах, что нужно иметь при себе, находясь на плавательном средстве, и многие другие пункты правил. Эти вопросы особенно актуальны в тёплый период, когда люди устремляются на отдых к водоёмам, в сезон активного клёва рыбы и открытия охоты на водоплавающую дичь.

Быстроходный катер с надписью «Рыбоохрана» на борту начал свой маршрут от Казанского хлебозавода вверх по течению реки Алабуги. Патруль замедлил свой ход

лишь в районе старого моста, соединяющего Казанское с пойменной частью реки. Остатки деревянных балок, торчащих из воды, напоминают о некогда существовавшей переправе для людей и техники. По берегам и корягам видно, насколько сильно обмелела Алабуга. Потери в русле – не менее чем на 1 метр.

Устье стариц, заросших лапухами и кувшинками, излюбленное место рыбаков-любителей. Подъехав к одному из них, интересуемся, каков улов, какие снасти использует рыболов. Старший государственный инспектор Госконтроля по Тюменской области Павел Гуляев напоминает правила рыболовства для рек Обь-Иртышского бассейна, какие орудия лова использовать, какую сугенную норму соблюдать. В районе казанского водозабора дозор встретил весёлую компанию отдыхающих. Двое из туристической команды решили попытать счастья на рыбной ловле, забыв надеть спа-

сательные жилеты. С незадачливыми рыбаками была проведена беседа, не обошлось и без административного протокола.

– В этом году на водоёмах юга Тюменской области утонуло 9 человек, из них 3 ребёнка, – рассказывает Анатолий Винярских. – Причина банальная – нарушение правил безопасности на воде. Поэтому наша задача – свести такие печальные потери к минимуму, а может, и вовсе их искоренить.

В завершающей точке нашего рейда, возле деревни Большие Ярки, старший инспектор рыбоохраны Павел Гуляев изъял из реки брошенную сеть из лески.

– Такие орудия лова из мононити, находясь в воде, продолжают ловить рыбу даже без своего хозяина на протяжении долгого времени, – уточнил госинспектор. – Их, как правило, ставят, один или два раза проверяют, а потом бросают. Километры снятых бесхозных «китаек» нано-



С 2022 года любительский и спортивный лов рыбы можно осуществлять только на водоёмах общего пользования

сят непоправимый ущерб водным ресурсам, поэтому мы стараемся пресекать нарушения.

Павел Гуляев напомнил жителям района, что по югу Тюменской области проходит оперативно-профилактическая операция «Арте-

мия», направленная на сохранение рачков в солёных водоёмах нашего региона. Таковыми в нашей зоне являются озёра Сиверга и Солёное в Бердюжском районе.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

Дарить радость людям

Работники культуры Огнёвского ДК мастерски создают праздничное настроение на любом мероприятии. Они верно служат искусству, помогают селянам отвлечься от повседневных проблем и хлопот. Корреспондент Надежда Доготарь побывала на очередном сельском празднике, который совместно провели члены клуба «Золотой возраст» и специалисты Марина Ташланова и Владимир Турышев.

ЛЮДСКИЕ СУДЬБЫ

У порога нас встретила красивая улыбчивая девушка Марина Ташланова, ведущий культурно-образовательный центр Огнёвского дома культуры.

Марина работает в клубе семь лет. Она творческая, яркая и очень энергичная натура, всегда полна интересных замыслов и готова приложить массу усилий, чтобы их осуществить.

По образованию Марина бухгалтер, но так сложилось, что по специальности девушка не работала. Сейчас она учится в Тюменском государственном институте культуры и уже в декабре будет защищать диплом. Ей всегда нравилась общественная деятельность, поэтому, когда предложили работать в сфе-

римовой, работала в сельском клубе. Весёлый, общительный парень помогал супруге в проведении мероприятий и сам заинтересовался этой профессией.

Когда директор клуба Людмила Леонидовна уходила на заслуженный отпуск, она рекомендовала именно Владимира возглавить Огнёвский дом культуры. И хотя эта работа была не по специальности, он с воодушевлением приступил к реализации всех творческих планов.

Они пишут сценарии, шьют костюмы, оформляют зал к торжествам, ведут кружки самодеятельности, поют в ансамблях, проводят вечера отдыха под живую музыку. Обсудив очередную твор-



Владимир Турышев, Марина Ташланова и Виктор Ярков (слева направо) – дружная, сплочённая команда



Весело и задорно спели частушки члены клуба «Золотой возраст»

При доме культуры существуют различные кружки и клубы по интересам. Например, танцевальные группы «Кинг – стенд», «Плей – денс» и «Ладошки», которыми руководит Марина Ташланова. Наряду с танцевальными коллективами работают вокальные «Жемчужина» и «Капелька», руководитель Владимир Турышев, а также кружок сольного пения. Кроме этого, есть клубы по интересам: молодёжный «Челленджер», для семейных пар «Иван да Марья» и клуб «Ветеран».

ре искусства, она с радостью согласилась. Своими креативными идеями Марина внесла свежую струю в культурную жизнь огнёвцев. Теперь праздники стали ещё интереснее.

Владимир Турышев работает в сфере культуры с 2010 года. Он и звукорежиссёр, и плотник, и певец. Владимир легко находит общий язык с односельчанами, умеет заинтересовать их. По специальности Владимир каменщик, монтажник, электросварщик, а ещё кандидат в мастера по парусному спорту, но никто не мог и предполагать, что судьба связывает его совсем с другой стезёй.

В 1992 году он приехал в гости к родственникам в Огнёво. Здесь познакомился с красивой девушкой Ириной, которая вскоре стала его женой. Ирина тогда вместе с мамой, Людмилой Николаевной Ани-

ческую идею, спешат воплотить её в жизнь.

Каждое мероприятие в Огнёвском доме культуры неповторимо. Марина и Владимир очень ответственно, а главное, с душой подходят к выступлениям и всегда выкладывают на все сто процентов. Яркие номера, продуманные костюмы и нарядный зал впечатляют зрителей. Двум талантливым культурникам помогают отзывчивые односельчане. Местные жители с удовольствием участвуют в самодеятельности: поют, танцуют, ставят театрализованные представления и даже спектакли, которые пользуются аншлагом.

Виктор Ярков и Игорь Невдо – постоянные участники всех творческих идей культурных организаторов.

– Я сам когда-то работал в клубе, эта сфера деятельности мне

знакома и нравится, – рассказывает Виктор. – Живу в Тюмени, но сюда часто приезжаю к родственникам и предложил свою помощь. Мне не отказали, а напротив, с удовольствием приняли в коллектив. Люблю петь, являюсь автором-исполнителем нескольких песен.

– Работать надо с душой, – говорят работники культуры. – По окончании очередного торжества мы часто слышим в свой адрес тёплые слова благодарности за прекрасно проведённое время. Селяне расходятся по домам с добрыми улыбка-

ми и радостью на душе. И это оценка нашей работы.

Большую помощь в организации и проведении праздников оказывает клуб «Золотой возраст», которым вот уже на протяжении семи лет руководит Надежда Леонидовна Мариева. Все члены клуба – творческие и увлечённые люди, поэтому мероприятия проходят празднично в хорошей атмосфере.

НА СЕЛЕ – ЯБЛОЧНЫЙ СПАС

Огнёвцы отмечали Яблочный Спас, который празднуют право-

славные. Сразу привлек внимание красивый зал, украшенный дарами лета. Ведущие мероприятия Надежда Леонидовна Мариева и Любовь Васильевна Шорохова приветствовали гостей и рассказывали историю праздника.

Яблочный Спас считают самыми богатыми по народным приметам, он ещё имеет другое название – Преображение Господне. В этот день в храмах и церквях проводится обряд освящения яблок, которые, по поверьям, обладают чудодейственной силой. Предки верили, если загадать желание 19 августа, то оно обязательно сбудется. Брали освящённое яблоко и съедали его, загадывали что-то одно, самое сокровенное и исключительно для себя. Пережёвывая тщательно первый кусочек, произносили: «Что надумано – сбудется, что сбудется – не минуется».

Надежда Леонидовна говорила о прекрасном месяце августа, когда в огороде всё спасается и можно собрать богатый урожай.

– Щедрый август одаривает нас сочными фруктами, различными овощами и грибами, месяц, когда земля вознаграждает человека за проделанную весной и в начале лета работу. К этому времени созревают плоды на деревьях, вырастают посаженные весной овощи. «Лето зиму кормит» – так гласит народная мудрость, ведь урожай, который обрабатывают и собирают в летнее время, гарантирует нам сытую зиму, – сказала ведущая.

Гости праздника много услышали поговорок и пословиц, народных примет о плодах и растениях. На мероприятии прозвучали стихи о яблоках. Все весело водили хоровод и играли в русские народные игры.

Умелые хозяйки продемонстрировали разнообразие щедрых даров, заботливо выращенных на своих участках. На столах всеми цветами радуги красовались георгины, своей свежестью радовали скромные пёстрые астры. Здесь нашли место помидоры, огурцы, полосатые арбузы, кабачки, красные перцы, виноград, сливы, смородина, зимние заготовки. Главным атрибутом праздника были румяные спелые яблоки и блюда, приготовленные из них.

Шумно, весело и дружно огнёвцы отметили Яблочный Спас. Затем хозяева праздника пригласили всех за хлебосольный стол.

Фото автора

Лето без расстройств

Жаркое солнце, тёплые дожди, море, речка, ягоды и грибы – лето! Именно сейчас, когда поспевают фрукты, овощи и ягоды, хочется насытиться витаминами впрок. Знойные месяцы – горячая пора в инфекционных больницах. Подхватить болезнетворных микробов можно как угодно и где угодно. Самая лучшая среда для размножения опасных бактерий – грязная вода и немытые овощи. Обозреватель газеты «Наша жизнь» Надежда Доготарь побеседовала на тему профилактики кишечных расстройств с врачом-инфекционистом областной больницы № 14 (село Казанское) Ириной МЕНЩИКОВОЙ.

– Ирина Юрьевна, кто чаще всего попадает в группу риска при острых кишечных заболеваниях?

– Конечно, это люди с ослабленным иммунитетом, страдающие гастритом, язвенным колитом и другими заболеваниями желудочно-кишечного тракта, а также пожилые люди и дети. Кишечная инфекция опасна тем, что поражает не только желудок, но и печень, селезёнку, нервную систему.

– Как можно заразиться инфекцией?

– Самый распространённый способ – пищевой. Кроме того, есть водный и контактно-бытовой путь передачи.

– Назовите распространённые виды кишечных расстройств?

– Дизентерия – одно из наиболее часто встречающихся заболеваний. Она поражает толстый кишечник и протекает с интоксикацией. Болезнь может быть острой и хронической. Острая дизентерия вызывает лихорадку, боли в

животе, частый понос с кровью и слизью. Главная причина массовых вспышек кишечных инфекций – употребление грязной водопроводной воды или немытых фруктов и овощей. Следующая инфекция – сальмонеллёз. Проявляется себя частой рвотой и сильной интоксикацией. При лёгкой форме заражения температура тела не превышает нормы. Инфекция поражает желудочно-кишечный тракт. Тяжесть заболевания зависит от возраста и состояния защитных сил организма, вида сальмонеллёза, путей заражения, количества микробов и их токсинов, попавших в организм. Следующий вид инфекции холера. Врачи её относят к особо опасным инфекциям. Основные симптомы – многократный водянистый понос и рвота, которые ведут к обезвоживанию организма.

У детей чаще всего встречается вирусная кишечная инфекция: ротовирусная и энтеровирусная. Симптомы не отличаются от других кишечных инфекций, но характерно быстрое обезвоживание организма.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Поддержим отечественного производителя

Холодильники и плиты планирует выпускать завод пищевого оборудования в Ялуторовске. В год здесь производят более 10 тысяч единиц продукции для кафе и ресторанов – всё, чем оснащён любой пищеблок: столовы, стеллажи, мойки, ванны, настенные полки, тележки и многое другое. Для этого используют сырьё и комплектующие российских поставщиков и из дружественных государств.

По словам директора завода пищевого оборудования «Ялуторов-

ский» Игоря Зайцева, производство гибко реагирует на потребности рынка. Ялуторовский завод сотрудничает с сетевыми ресторанами. Так, своим оборудованием оснастили 279 отделений «Додо пиццы» по всей стране. География поставок широкая – от Махачкалы до Петропавловска-Камчатского. На карте отгрузок завода – более 300 городов России, а также Казахстан, Киргизия, Белоруссия.

Соб. инф.

ЧТО ПОЛОЖЕНО КОНТРАКТИКАМ ТЮМЕНСКИХ СПЕЦПОДРАЗДЕЛЕНИЙ:

инженерного батальона «Тобол», артиллерийского дивизиона «Сибирь» и подразделения снайперов «Тайга»

ЧТО ПОЛОЖЕНО КОНТРАКТИКАМ ТЮМЕНСКИХ СПЕЦПОДРАЗДЕЛЕНИЙ:

инженерного батальона «Тобол», артиллерийского дивизиона «Сибирь» и подразделения снайперов «Тайга»

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ СВЫШЕ 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

с учетом дополнительных выплат и надбавок

200 000+

+ от 50 до 300 тысяч рублей
за уничтоженную технику противника

+ 8 тысяч рублей
за каждый день наступления

+ 100 тысяч рублей
единовременное пособие
при подписании контракта
для жителей Тюменской области

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

- льготная выслуга (день за три)
- удостоверение участника боевых действий (+32% к пенсии, компенсация ЖКХ, отпуск в любое удобное время, вне конкурсное поступление в вузы и т.д.);
- льготные квоты для поступления в вузы Минобороны России для детей участников СВО

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

зжививание организма ребёнка, а при энтеровирусной инфекции возможно воспаление мозговых оболочек. И поражение нервной системы.

– Скажите, что может стать причиной отравления?

– Употребление в пищу немытых ягод, фруктов, использование воды из колодцев или родников в некипячёном виде, сбор грибов неопытными грибниками может повлечь за собой отравление. В сезон созревания фруктов и ягод участились пищевые отравления арбузами и дынями. В мякоти этих ягод есть витамины, минералы, клетчатка, пектиновые вещества. Тем не менее они часто являются причиной отравлений и кишечных инфекций. Первые признаки отравления арбузом появляются в течение 1–6 часов после употребления. Лёгкая степень отравления у взрослых лечится дома. Первое, что нужно сделать, это удалить токсичные вещества из желудка. Для этого надо пить больше жидкости и вызвать рвоту. Питьевой режим должен быть не менее 3–4 литров в сутки и содержать солевой раствор: минеральная вода и регидрон. Также обязательно нужно принимать сорбенты в максимально допустимых дозах, например, активированный уголь, полисорб. При любом отравлении запрещается принимать лекарства с болеутоляющим эффектом, которые препятствуют выведению ядов и ослабляют симптомы.

Летом этого года в инфекцион-



Самые частые симптомы кишечной инфекции – боли в животе, жидкий стул, рвота

ном отделении зарегистрирован один случай сальмонеллёза: пациент заразился из-за плохой термической обработки куриного мяса.

– Ирина Юрьевна, и последний вопрос: как защитить своё здоровье от различных инфекций?

– Самое главное – приобретайте овощи и фрукты в местах, разрешённых для торговли. Не нужно покупать их в местах, не предназначенных для этого. Очень важно правильно обрабатывать продукты перед употреблением. Многие удивляются, что перед тем, как открыть и съесть банан, его нужно вымыть – делать это нужно со всеми овощами и фруктами. Для ягод и зелени есть хороший способ обработ-

ки: взять две ёмкости и налить в них воду с контрастной температурой, в одной должна быть горячая, а в другой – ледяная. Ягоды или зелень в один слой укладывают в дуршлаг и поочерёдно опускаются в ёмкости. Если ягоды предназначаются ребёнку, то рекомендуется промыть их ещё и кипячёной водой. Не пейте сырую воду из водопровода, колодцев и других источников. Осторожно относитесь также и к кусочкам льда, которые часто подают к освежающим напиткам, сокам и холодному чаю. Рыбу и другие морепродукты ни в коем случае не употребляйте сырыми. И конечно же мойте руки с мылом после посещения туалета и общественных мест.

Фото автора

МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Сохраняя культуру своего народа

У каждого этноса есть своя, веками устоявшаяся, психология восприятия внешнего мира, основанная на уникальном жизненном укладе. Знание культуры народов, живущих в нашем крае, делает нас богаче духовно, объединяет. Мы становимся сильнее и мудрее, терпимее друг к другу.

Карина Автаева родилась в деревне Грачи в чеченской семье. Её отец Адам приехал сюда в 90-е годы по приглашению друга, а потом привёз на новое место жительства жену Липу и двух маленьких сыновей Ибрагима и Шамиля. Родилась долгожданная дочка Карина. Девочка росла и радовала родителей своим звонким смехом и детскими успехами. Ей нравилось выступать в местном клубе. Становясь старше, она всё больше увлекалась культурой чеченского народа.

После окончания школы Карина отправилась на историческую родину в город Грозный.

– Мне хотелось петь и исполнять национальные танцы, – рассказывает она, – но, может быть, потому что я приехала из России, мне всё больше предлагали представлять русскую культуру, выступая в сарафане и кокошнике.

В Грозном девушка окончила Чеченский колледж экономики и управления, вышла замуж и родила сына. Но семейная жизнь не сложилась, Карина вернулась к родителям.

Любимые национальные блюда, которые готовят в чеченской семье, – жижиг-галнаш (голушки с мясом и приправами, приготовленными на бульоне) и лепёшки с тыквой, творогом, картошкой.

В родном селе возвращению землячки были рады. В ДК не хватало культурных организаторов, и её таланты оказались востребованы. Карина стала помогать руководителю Людмиле Мельниковой готовить для селян праздничные мероприятия, сплотила вокруг себя молодёжь, желающую участвовать в художественной самодеятельности. Несмотря на то, что семья Карины живёт среди русскоязычного населения, они бережно хранят культуру и традиции своего народа. Художественные номера, подготовленные Кариной, пользуются успе-



Карина Автаева (в центре) с группой поддержки на конкурсе «Национальная красавица»

хом у зрителя. Она выступает в национальном традиционном костюме, подаренном ей старшим братом Ибрагимом.

В семье отмечают национальные праздники. Один из особо почитаемых – мусульманский Ураза-байрам.

обряд встречи невесты с будущей свекровью. Молодую ведут до матери супруга, которая подаёт ей ложку мёда, затем ест мёд сама. Это означает, что жить свекрови и невесте будет между собой дружно. Затем невесте предлагают подержать на руках мальчика, пусть первым родится сын – продолжатель рода. А чтобы жизнь в новой семье была сладкой, новобрачную осыпают конфетами.

Для участия в районном конкурсе «Национальная красавица», проходившем в начале августа на праздновании дня области, костюмы для выступления участникам предоставила чеченская диаспора из Тюмени. У Карины Автаевой была большая группа поддержки, в которую вошли родственники и артисты художественной самодеятельности. Она получила признание публики и жюри. Карине досталась награда в главной номинации конкурса «Национальное достояние».

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора